Comissao de Exames de Admissao
A ~ EXAME DE quimICA - 2025

Prova tem a duragéo de 120 minutos e contempla /54 questoes;
Confira o seu cadigo de candidatura;

1
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3. S / ]
4 Egra Cada questdo, assinale apenas a alternativa correcta; far. t eleméveiM
——— 130 e permitido o uso de qualquer dispositivo electronico (maquina de calcular,

1 Em relacs cipes. : Teoria a_témica e estrutura da matéria
A ¢ao a teoria atomica. Assinale a _altematwa Incorrecta; A hits
Primeiras ideias relativas & estrutura intema dos atomos foram de Thomson. as descrevem orbita
© modelo atomico de Rutherford-Bohr, os electrbes que giram ao redor do niicleo néo giram o acaso,

determinadas.
©)0 deEIO atomico de Dalton considerava a existéncia de cargas nos atomos.

D) Demécrito e Leucipo foram os primeiros a definir o conceito de matéria e atomo.
2. O elemento quimico com Z = 54 possui em sua camada de valéncia a configuragao 5s2 5p6. Os elementos com Z =52 ¢ comZ
=96 pertencem &s familias dos:

A) calcogénios e alcalinos B) halogénios e alcalinos C) halogénios e alcalinos

terrosos terrosos

D) calcogénios e alcalinos

3. Uma distribuicao electronica possivel para um elemento X, que pertence & mesma familia do elemento bromo, cujo numero

atdmico €& igual a 35, é:
'A) 1152, 252, 2p5 B) 1s2, 2s2, 2p5, 3s2, 3p! C) 1s2, 2s2, 2p2 D) 1s2, 2s2, 2p5, 3s!
4., Sabendo que o Potassio possui Z = 19. Baseado nessa informagao indique a alternativa que contenha o grupo da tabela periodica
desse elemento.

A) Ha 2 electroes na camada de valéncia - grupo 22 B) Ha 2 electrdes na camada de valéncia - grupo 1
_CJ Ha 1 electrdo na camada de valéncia - grupo 1 D) Ha 1 electrdo na camada de valéncia - grupo 2

5. As propriedades exibidas por um certo material podem ser explicadas pelo tipo de ligag@o quimica presente entre suas unidades
formadoras. Em uma analise laboratorial, um quimico identificou para um certo material as seguintes propriedades: i) Alta
temperatura de fusao e ebulicao; ii) Boa condutividade eletrica em solugao aquosa; iii) Mau condutor de eletricidade no estado
solido. A partir das propriedades exibidas por esse material, identifique a alternativa que indica o tipo de ligagéo predominante nele:

A) metélica ' B) covalente C) dipolo induzido D) iénica '

Termodinamica (Termoquimica)
6. A respeito da primeira lei da termodinamica, qual das alternativas corresponde ao seu objecto de estudo?
(A) Conservagao da energia B) Conservagéo do tempo
"C) Conservagao da quantidade de movimento D) Conservagao da massa

7. Em relagao aos aspectos energeticos envolvidos nas transformagdes quimicas, pode afirmar-se:
a queima da parafina de uma vela exemplifica um processo endotérmico.
@ a vaporizagao da agua de uma piscina pela agdo da luz solar exemplifica um processo endotémico.
) @ combustao do alcool hidratado em motores de automéveis exemplifica um processo endotérmico.
D) a formagao de um iceberg a partir da 4gua do mar exemplifica um processo endotérmico.

8. Considere as afirmagdes a seguir, sequndo a Lei de Hess. Indique a opgao correcta.
[ - O calor de reaccao (AH) depende apenas dos estados inicial e final do processo. | ,
Il - As equagdes termoquimicas podem ser somadas como se fossem equagdes matematicas. Cpe
demos Inverter uma equagéo termoquimica desde que se inverta o sinal de AH. il et s S
tado fi § esso for alcangado por varios caminhos, o valor de AH dependera dos estados interm

B) as afimagdes | ll e Ill séo v
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elll osTu UIYaliisSing oco
' ' lugZo quente. Quando ameagado: < i
- deiro espanta seus predadores expelindo uma SolUGa ' o uma reagao exotémy
E{ nowi:ﬁlsrguéz bs%rl?l%%res aquogas de hidroquinona, peroxido de hidrogenio e enzimas, que promove ;
entada por:
Y CeHaOH)zaq) + H202@a) > C6HaO2aq + 2H200

O calor envolvido nessa transformag&o pode ser calculado, considerando-se 0s processos: =

5
CsHalOH)yiag) = CeHaOzaq) + Hagg) AH® = +177K).mol™"
H20p * %205 = H2020 AH® = +95kJ .mol |
<o _ Sal) e e Ut ‘
 Hx0q - 1/202(9) + Hy(q) AH? = +286k/ . mol N R
Deste modo, o calor envolvido na reago que ocorre no organismo do besouro é: 5
A) -558 kj - mol B) -204 K mol-1 C) +177 k] - mol-! D) +558 kj mol

10. A quantidade de energia envolvida numa reacgo quimico esta associada as caracterist'iCaS quimicas d0~5 reaignfrtei FOTF»L!mldos
e dos produtos formados. O grafico abaixo representa um diagrama de variagao de energia de uma reacgao quimica hipotética em

que a mistura dos reagentes A e B levam & formag&o dos produtos C e D, Com base no diagrama, no sentido direto da reagdo,
conclui-se que a:

3 Entalpia (kJ) §
80 ]

A) energia de activagio da reacgo sem o catalisador ¢ igual a 15 kj
= B) reac¢do € endotérmica _
o /C) variagdo de entalpia da reacgao é igual a -30 kj
0 o D) variag&o de entalpia da reacgao € igual a -70 kj

A*+B

Caminho da Reago

11. Considere as afirmagdes: )
0 volume; iii)
correcta.

A) apenas | é verdadeira

Em uma transformagao isobarica nao varia a pressao; i) Em uma transformacao isocorica ndo varia
Em uma transformagao isométrica nao varia a temperatura. Com relagdo as trés afirmagdes, indique a alternativa

B) apenas |l é verdadeira C) apenas lil é verdadeira D) | e ll sAo verdadeiras

12. Entre as transformagtes termodinamicas abaixo, qual delas tem a variagéo da energia interna de um gas nula?
A) Adiabatica B) Isotermica

C) Isobarica D) Isovolumétrica
Solucoes e Estequiometria

13. Ao reagir 10g de nitrogénio (N2) com hidrogénio (H2) para a sintese da amonia

(NHa), qual massa, em gramas, do composto e
produzida? (Dados: N: 14 g/mol e H: 1 g/mol)

A) 129 BIEI2302g et (C) 12,149 D) 12,169
14. Uma solugdo aquosa de brometo de célcio tem concentragao igual a 10,0 g/L e densidade praticamente igual a 1,00 g/mL. Sua
molaridade, normalidade e titulo s&o, respectivamente:

A) 0,10: 0,05: 0,01 B 0,05; 0,10; 0,01 C) 0,05; 0,025; 0,01 D) 0,083; 0,166: 0,1

15. Adicionou-se 500mL de &gua a uma solug&o com volume de 500mL e 5g de cloreto de sédio. Sobre 3 solugo final, analise as
afirmativas a seguir. Indique as afirmagdes corretas:
|. A solugao final € uma diluicéo.  Ill. A concentrag@o comum da solugZo final é 5g/L

-0 volume final da solugdo € 1L. V1. O nimero de mols de soluto g\aiu pela metade na solugZo final
A) Apenas |l B)lell C) L llelll Bliell

16. Qual a molalidade resultante da solug&o preparada com 2L de agua, de densidade 1g/mL, em que foi dissolvido 80g de acido
cloridrico (Cl=35,5 e H=1)? : 2

A) 0,4mol/Kg B) 1,1mol/Kg C) 2,4mol/Kg D) 1,5mol/Kg
17. Em laboratério, um estudante misturou 40mL de uma solug¢ao de HCI 0,8mol/L com 74ml de uma solugdo 0,2mol/L de NaOH

em um baldo volumétrico. Em seguida, completou o volume do baléo volumétrico com agua destilada. Qual é a concentragao molar
aproximada do sal na solug&o resultante?

A) 0,140 B) 0,130 C) 0,310 D) 0,013

) %, exerce uma pressdo osmotica de:
o S dissolvendo-se 0,25mol de CaSO4 que se encontra a 85%, > e
6 1% grggff(';gao kg B.763918Pa 40 C.763918atm D. 763,915 Kogl
! i':.._- - Sl ,-\ ;_,,
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: imando 0,56/ do gas bums=™ * .z 4. A EIUImEnV ue Luvusiav ue Jo,9%, 0 volume ae vapvt o
;ridggi?il:? se medido a 1000°C € 1812'“’ serade (ArH = 1; ArC = 1)

A 112451 . 941251 C.251 D. 11,6525 |

- iidade em agua igual a 135g/L, a 25 °C. Dissolvendo- lstamente, 150g desse sa/

sal apresenta solubl . 5giL, a . Dissolvendo-se, completamente, € N

g?ﬁ llJJnr? Iggec;g ;nga:aoa 40% e resfriando-se lentamente o sistema ata 25 °C, obtém-se um sistema homogéneo cuja solugao Sera:
A) diluida ' B) concentrada C) insaturada D) supersaturada.

Cinética e equilibrio quimico
21. Complete a frase com as palavras constantes nas alineas abaixo; ) N "
Segundo a devem ocorrer colisdes efetivas entre os reagentes para a formagao dos produtos. Além disso, existe

uma suficiente para romper as ligagdes quimicas dos reagentes e formar um , que é um estado
intermediario antes da formag&o dos produtos.

/A‘)/teoria das colisdes, energia de activagao e complexo activado B) variagdo de entalpia, energia cinética e catalisador

C) velocidade da reag3o, entalpia e inibidor D) entropia, catalisador e produto
22. Relacione os fenomenos descritos na coluna | com 0s factores que influenciam sua velocidade mencionados na coluna |l.
Coluna | Coluna ll
1. Queimadas alastrando-se rapidamente quando esta ventando A- supeWme de contato
2. Conservacao dos alimentos no refrigerador N B- catallsador~
3. Efervescéncia da agua oxigenada na higiene de ferimentos C - concentragao
4. Lascas queimando mais rapidamente que uma tora de madeira /| D—temperatura

A alternativa que contém a associagdo correcta entre as duas colunas é:
/\)/1-C;2-D;3-B;4—A B)1-D;2-C;3-B;4-A C)1-A;2-B;3-C;4-D D)1-B;2-C;3-D;4-A

23. Observe a representacéo grafica do desenvolvimento de uma reagao quimica hipotétiea, que relaciona a energia e o caminho
reacional. Assinale a altemativa que substitui corretamente (1), (2), (3) e (4), respectivamente.

Energia '
(3) A) substratos, calor liberado, estado maximo de energia e final da reaccao.
@ ﬁj reagentes, energia de ativagao, complexo ativado e produtos.
W ” C) reagentes, energia cinética, catalisador e substratos.
(@) D) reagentes, calor absorvido, energia térmica g produtos.

Caminho reacional

24. A partir da equagéo ndo balanceada abaixo e considerando que a velocidade de consumo do ferro & de 2,5 mol/min, determine
a v?locidade de formagao do Oxido férrico: “Feys) + Oyq) —-Fes0s)

} Fe0s€de 1,25 molimin ~ B) Fe;03 6 de 2,50 mol/min -~ C) Fe;0s é de 3,45 mol/min D) Fe203 € de 5,20 mol/min

25. A produgdo de metanol pode ser feita por meio da reacgo de hidrogenagdo do mondxido de carbono, conforme demonstrado
a seguir. CO(g) +2 Hz(g) — CHSOH(g) "

Em um reator de capacidade volumétrica igual a 2,0L, constatou-se a produgdo de 0,4mol de metanol em 10 minutos. Nesse
contexto, a velocidade média de consumo de H,, em mol/L.min foi igual a:

A) 0,02 /j 0,04 . (C)0,08 D) 0,16

26. Numa solugéo aquosa 0,100 mol/L de um acido monocarboxilico a 25°C, 0 &cido esta 3,7%

atingido. Assinale a 0opgao que contém o valor correto da constante de dissocia

dissociado apés o equilibrio ter sidg
A 14

¢ao desse acido nessa temperatura.

B. 1,4x103 /0'.1.4x104 D. 3,7x107
27. Anali ‘ i g f
. Analise o d:agrama,‘ a0 lado, que mostra as variagdes de concentragdo em E
mol/L de NO; e N,Oy até atingirem o equilibrio, dado pela equagéo: 2 NO, «» *E;
N204' !§' 3 \
Determine a altemnativa que indica o valor correcto de Ke nessas condigges: 2,5l SO Ei
ﬂ 0,25 B)0,5 . Digs D)2 Al N:0,
o e ——
\‘
' de reacao em equilibri e
28. SC(l))endo-se que Ky = K; (RT)2", podemos afirmar que K, = K., para: Diagrama #quiltbrio quimjce
%0+ Hag - COg + Hzg(g] B) Ha +_ ,1{39,?(91 S HOn  C) Ny + 3 Hor <0 2 NHowk  DYNO@ + %02 o« rim




conceﬂ“aqéo [H*] de uma solug&o 6.10-7 mol/litro do &cido Hzé:';;;ez::gg:st te de ionizagdo Kide 107
ante de | ") €igual 5

. -7 i
zi) ?,10‘ 1 molsfitro B) 6.107 molsflitro C) 3.1p¢ mols/litrg Pf 2107 mols /litrog a
ugdo aquosa 0,100mol/L de um acido monocarboxilico g 25°¢ .. . . , o U :
30. Ng;" % yalor da constante de dissociagdo desse acido a essa te peract:drz aé?;do esta 3,7% dissociado apds o €quilibrig to
' It 5 _3 !
aﬂf)‘% ; B) 1,4.10 /fap)1 1,4.104 D) 3,7.102
jugdo aquosa de um &cido fraco monoprotico & mantida & tem 25°C. Na condicdo de equili
3. 150, do. Os val sie o bH 6 alemperatura de : ¢ao de equilib
9 dissociado. Os valores numeéricos do pH e da concentragao mof mol L=1) do ido hidrayi
820 (Dados: pKas -c) = 4,0; log5 = 0,7). o {gipypesa i ol 125 et

o, este :
nesta s

yosa €7 .

aﬁ) e 5,0.10-" B) 1,0e1,0.10-1 C) 1,7 ¢ 5,0.10-1% /9f2,3 e 20.102

32, A solubilidade do fluoreto de céicio, a 18 °(;;, € 2.10 molfiitro. O produto de solubilidade desta substancia na mesma temperatyr

#)8,0.10° B) 3,2.10° | C) 4.10-1 D) 2.10 B

¢ o

33, Na equagao da reacgao ionica, T’im + Cu'(eg) — Ni’z"(aq) * Cuyy), pode-se afirmar:

4o niquel & 0 oxidante porque elefe oxidado”./:. 0 niquel é o redutor porque ele & oxidado

()0 ido cliprico é 0 oxidante porque ele € oxidado | D) o ido ctiprico é o redutor porque ele é reduzido
34. A equagao seguinte indica a reacgao que ocorrem em uma pitha: Zng) + Cu*ag) — lelz*(aq) + Cugs). Pode-se afirmar que:
A) 0 zinco metalico € o catodo. B) O zinco metalico sofre aumento de massa

C) O ido cobre sofre oxidagao. )2'7 Os electrées passam dos atomos de zinco metalico aos ides de cobre

35. Num laboratorio, um grupo de alunos possui quatro semicélulas montadas, todas em condigao padrao de concentragé
temperatura, correspondentes as semirreacges mostradas na tabela abaixo:

Semicélula Semirreagio de redugdo f E* 1Y
T T T M0 ¢4 Y 2~ MaR 2RO ] 123 o
T U e 2e—or 054
! 1} 3 Cu?* + 2e” — Cu 0,34 i

TTTwW T e 2e = 2n Al I B ¥ -

Numa dada combinagéo péra montar uma‘pilha electroquimica, o valor de diferenga de potencial (AE) da pilha, no instante emq
se ligaram os contactos, foi de 0,69 V. A combinagao utilizada nessa pilha foi entre as semicelulas:
Alell B)lelll g)lelv D) Il e lll.

36. as baterias de zinco-ar, que combinam o oxigénio atmosfeérico e 0 metal zinco em um electrolito aquoso de caracter alcalin o

0 esquema de funcionamento apresentado na figura que segue.
RN 'No funcionamento da bateria, a espécie quimica formada no anodo
é:
A) Hz (9) ~_@fZn(OH)#* (aq)
)

/D) OH- (aq).
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Quimica Organica N |
sentam fungdes organicas oxigenadas.

‘ i ue os dois compostos organicos apre .
37. Selecione a alternativa emd p g p O eanamida e benzero

A) cloroformio e metanoato de etila B) fenol e acido propanoico  C) eteno e etanodiol

os: CHa: C2Hy; CoHs; CsHg ou CsHs. )
(Dado: R = 0,082 L.atm.K-".mol-!), conclul

. ssa amostr
38. Tem-se uma amostra gasosa formada por um dos seguintes compost Seidg g_g: que Se traté
ocupam o volume de 24,6 L & pressao de 0,5 atm e temperatura de 27 °C

dh AAc:

M\\ Ao r™



39. Para responder a questdo a seguir, enumere a coluna B, que contém alguns nomes de coOMpOstos Organicos de ac

5
ordo com a

A sequéncia correcta dos nimeros da coluna Il de cima para

baixo, é:
A)2-1-3-5-4. ABy3-1-2-4-3.
D)3-2-5-1-4. " C)2-4-5-1-3.

coluna A, na qual estao citadas funcdes organicas.
Colunal Coluna ll
1. Benzeno () Ester
2. Etoxietano (1) Hidrocarboneto
3. Metanoato de efila (2) Eter
4 Propanona ). -——--| () Cetgna
ﬂetanal | (®) Aldeido

40. Qual é a alternativa que apresenta um par de isGmeros planos?
B) pentanal e 2-metil-1-butanol

A) metoxi-metano € etano
C) 3-metil-pentano e 2, 3 dimetil-butano \\' . A'-..,D) 1 2 d| hidroxi-propano e &cido propanoico

41. Na equagao: CH3—NH2 i+ CHa-—COOH = |

B)\synas e ésteres

-—-._--Il

,)
+11. Os Compostos formados (| e 1I) pertencem respe
C) acidos e amidas D) acid c?s gt';’tae':;ente as sérigg:

.1
L t

A) aminas-€ eteres \
42. Na sequéncia de transformagoes organicas, a seguir estdo representadas reacgoes de:
29 [0 O R, — 0
. {‘_}g\tﬁ:\ ) .if’\.;\_i; R.._C ....,[.__,__).R__Ci“ Rt OH> R-—-—C"/" e
{\ wlainiiv e ' ~H OH ~No— R, 2

¢) hidratagao e saponificagdo  d) descarboxilaga
O € hidray
dGdg

b) oxidagao e esterificagao
FIM st
S ~f & f‘\ <

a) combustdo e hidrolise

A!&- +‘ -\l f:,n.f.: = \\?j\} {’ .;' i ‘ I’/} N} L "} .7 f\_d_ = .‘\\'._ : .-\__;: {‘ P
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